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_E7_BA_A7_E3_80_c44_71633.htm 历年考题题型评析 本章历

年考题分值分布 （一）单项选择题 1、在下列股利分配政策

中，能保持股利与利润之间一定的比例关系，并体现风险投

资与风险收益对等原则的是（ ）。（2002年） A、剩余股利

政策 B、固定股利政策 C、固定股利比例政策 D、正常股利加

额外股利政策 [答案]C [解析]采用固定股利比例政策，要求公

司每年按固定比例从净利润中支付股利。 因此该政策保持了

股利与利润之间的一定比例关系，体现风险投资与风险收益

对等的原则。 2、我国上市公司不得用于支付股利的权益资

金是（ ）。(2003年) A、资本公积 B、任意盈余公积 C、法定

盈余公积 D、上年未分配利润 [答案]A [解析]盈余公积和上年

未分配利润可以用于支付股利。 3、上市公司按照剩余股利

政策发放股利的好处是（ ）。（2003年） A、有利于公司合

理安排资金结构 B、有利于投资者安排收入与支出 C、有利

于公司稳定股票的市场价格 D、有利于公司树立良好的形象 [

答案]A [解析]固定股利政策是将每年发放的股利固定在某一

固定水平上并在较长的时期内不变。该政策的优势在于：稳

定的股利向市场传递着公司正常发展的信息，有利于树立良

好的形象，增强投资者对公司的信心，稳定股票的价格。该

政策的缺点在于：股利的支付与盈余相脱节，当盈余较低时

仍要支付固定的股利，这可能导致资金短缺，财务状况恶化

。其他几种股利政策都与公司的盈余密切相关。剩余政策是

指在公司有着良好的投资机会时，根据一定的目标资金结构



，测算出投资所需的权益资本，先从盈余当中留用，然后将

剩余的盈余作为股利予以分配，所以，在该政策下股利的支

付与公司盈余是有联系的；固定股利比例政策把股利和公司

盈余紧密配合，但对稳定股价不利；正常股利加额外股利政

策也是公司根据每年盈余情况来调整其股利的一种政策。
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